

## 国大生重庆仙桃实习之旅 中国5G技术超出想象



非物质文化遗产体验——棕编。（国大提供）

### @校园

王思祺 / 报道  
国大通讯员

去年12月9日，首批30名新加坡国立大学学生赴中国重庆参加新加坡（重庆）青年人才驿站项目，在仙桃数据谷展开为期五周的实习实训，体验中国企业的文化，发现中国科技速度，感受重庆的本土文化与热情。

数据谷是重庆市重要的大数据智能化产业基地，围绕大数据、物联网、集成电路设计、人工智能等领域，重点发展智能汽车、智能终端、生命健康、软件信息、数码城乡等五大产业，已汇集高科技企业789家经过岗位精准匹配以及跨国面试筛选，国大学生分别加入了华为重庆创新中心、中国汽研、仙桃前沿消费公司、传音通讯技术公司、仙桃学院等谷内代表企业及研究机构开展对口实习。

初次浸濡在一个以华文为媒介的大环境，学生不断推进自己适应新的工作环境，积极地向导师请教实习工作上的问题。学习新媒体专业的王敏恩在重庆仙桃前沿消费行为大数据有限公司实习，这是一家初创公司，王敏恩参与录制了公司“Xrush”（儿童智能牙刷）的宣传影片和中新合作的国际贸易物流智能数字平台的研发项目，体验了初创公司加速的工作节奏和团队的凝聚力。

在传音研发中心，实习的徐增也体验了“996”——早上9点上班、晚上9点下班，并且一周工作6天。这是一家从事移动通信产品研发、生产、销售的高新技术企业。徐增认为，对于创造性的工作，“996”能使人成长。这些企业经历使国大学生眼界大开，体验到两个国家企业之间既有相似之处，也有各自的文化特点。

### 中国科技发展值得新加坡借鉴

“仙桃数据谷的5G技术和无人驾驶超出我们的想象。”在中国汽车工程研究院实习的洪义达介绍道，在实习期间他主要负责基于5G无人驾驶车辆的测试和软件开发工作，他说这种交流实习的机会让他们看到了中国在先进科技方面的发展速度，中国科技发展非常值得立志成为“智慧国”的新加坡借鉴。

来到重庆后，部分学生也办了银行卡和手机卡，开通了支付宝和微信，“我们现在重庆任何地方，都可以用手机支付，包括打车、买生活用品、吃东西，非常方便。”而在新加坡大多数消费环境还是使用现金和银行刷卡。

学生到重庆的第一时间就尝了正宗的麻辣火锅，回锅肉、辣子鸡、酸辣粉、鱼香肉丝、重庆小面等渝菜。其实麻辣火锅在几年前流传到了新加坡，为了融合本地胃口，浓浓的汤底渐渐改成了浓缩的麻辣香锅。能吃到传统的麻辣火锅别有一番滋味。

重庆打卡景点甚多，学生利用周末休闲时间走访了洪崖洞、来福士、磁器口，踱步龙兴古镇，参观历尽沧桑的寺庙，教堂和老茶馆。此外，学生还参加了一系列非物质文化遗产体验活动，动手雕刻竹壳，采用老棕叶和棕叶芯为原料完成玫瑰棕编和贴绘《九九消寒图》，为实习期增添了许多色彩。

### 关于新加坡（重庆）青年人才驿站项目

去年9月11日，在新加坡贸易工业部部长陈振声和重庆市委书记陈敏尔的共同见证下，由仙桃国际大数据谷、渝北区高层次人才服务中心、共建的新加坡（重庆）青年人才成长驿站正式签约，项目以重庆为支点，推动新加坡及“一带一路”国家优质青年人才、国际高层次创新人才来渝实习培训和创业就业，打造中新青年人才交流合作及就业创业的重要平台。